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ВСТУП 

У сучасному світі графічне оповідання набуло статусу впливового 

феномену культури, який поєднує в собі літературну, художню, 

кінематографічну й навіть театральну складову. Комікси, графічні романи, 

манґа, веб-комікси та інші форми мальопису вже давно вийшли за межі розваг 

і поступово стали об’єктом серйозного академічного аналізу. Вони охоплюють 

не лише жанрове розмаїття, а й виконують важливу соціокультурну функцію, 

відображаючи ідеологічні, філософські, політичні, етнічні та гендерні 

питання. 

Актуальність дослідження зумовлена стрімким зростанням 

популярності графічних оповідань серед різних вікових соціальних груп і 

підвищенням академічного інтересу до них у глобальному освітньо-науковому 

просторі. Вже з другої половини ХХ ст., а особливо в останні два десятиліття, 

комікси стають предметом фахових досліджень у сферах культурології, 

мистецтвознавства, літературознавства, соціології, медіазнавства, філософії 

тощо. Вивчення їх потребує мультидисциплінарного підходу, що поєднує 

історичний аналіз, візуальну інтерпретацію, семіонтичні та наративні методи. 

Комікси, які раніше ототожнювалися переважно з масовою культурою, 

нині активно репрезентують себе в просторі «високого» мистецтва. Особливо 

така тенденція помітна на прикладі графічних романів, які дедалі частіше 

стають лавреатами літературних премій, потрапляють до університетських 

програм та музейних колекцій. Водночас зростає кількість дослідницьких 

інституцій та професійних товариств, що займаються проблематикою 

графічних наративів: перше наукове товариство, спеціалізоване на 

дослідженні коміксів, графічних романів та суміжних форм – The Comics 

Studies Society (США); Британський консорціум дослідників коміксів (British 

Consortium of Comics Scholars); Центр досліджень коміксів Лондонського 

університету мистецтв (UAL Comics Research Hub); Канадське товариство 

вивчення коміксів (Canadian Society for the Study of Comics); Міжнародний 

форум мистецтв коміксів (International Comic Arts Forum); Асоціація 
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популярної культури/Американська культурна асоціація (PCA/ACA) – 

організовує регулярні конференції з секціями, присвяченими графічним 

наративам. 

У контексті глобалізації та цифровізації, коли візуальна комунікація 

витісняє лінійний текст, комікс перетворюється на універсальну мову, яка 

здатна адаптуватися до культурного контексту і донести складні ідеї до 

широкої авдиторії. Попри багатий корпус прикладного й теоретичного 

матеріалу, дослідження цієї сфери в українському гуманітарному дискурсі все 

ще залишаються поодинокими. Тому вивчення мальопису є не лише 

актуальним, а й стратегічно важливим кроком для інтеграції українського 

академічного простору в глобальні тренди гуманітарного знання. 

Мета дослідження – всебічне вивчення історії виникнення та розвитку 

мальопису та його впливу як феномену сучасного мистецтва. 

Завдання дослідження: 

1. Дослідити історію виникнення мальопису; 

2. Окреслити види графічних оповідань; 

3. Визначити стилістичні та жанрові характеристики графічних 

оповідань; 

4. Розглянути культурний вплив графічних оповідань і їх соціальну 

функцію. 

Об’єктом дослідження є комікс як феномен візуально-оповідного 

мистецтва. 

Предметом дослідження виступають історичні витоки, жанрові, 

стилістичні та культурні особливості графічних оповідань у контексті їх 

трансформації від популярного до елітарного мистецтва. 

Методи дослідження: історико-культурний (для аналізу виникнення 

та розвитку графічних оповідань); типологічний (для класифікації різновидів 

коміксів); порівняльно-аналітичний (для зіставлення національних традицій у 

створенні мальописів); інтерпретаційний (для виявлення символічного та 
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культурного змісту візуального наративу); синтез та узагальнення (для 

формування висновків та пропозицій). 

Наукова новизна дослідження полягає в комплексному розгляді 

коміксу як форми художнього висловлювання, здатної поєднувати 

літературний та візуальний коди. В роботі систематизовано основні типи 

графічних оповідань, виявлено особливості жанрово-стильового поділу, 

досліджено культурний вплив коміксів на глобальні й локальні процеси в 

мистецтві та суспільстві. 

Практичне значення роботи полягає в можливості використання його 

матеріалів у викладацькій діяльності при вивченні історії мистецтва, 

візуальної культури, літературознавства та культурології. Також результати 

можуть бути корисними для авторів графічних романів, дизайнерів та 

дослідників сучасного візуального мистецтва. 

Структура і обсяг роботи. Робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків, списку використаних джерел, додатків та практичної частини. 

Практична частина роботи:  
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ВИСНОВКИ 

 

У ході дослідження встановлено, що графічні оповідання, комікси, 

манга та інші форми мальопису є самобутнім явищем візуального мистецтва 

та багатофункціональним культурним інструментом, що поєднує літературну, 

мистецьку, медійну й соціальну складову. Їхній синкретичний характер 

зумовив інтенсивне включення до академічного дискурсу в межах різних 

наукових галузей, від культурології до соціології та медіазнавства. 

Аналіз доводить, що комікси трансформувалися з елементу масової 

культури в повноцінне поле наукового дослідження й культурної комунікації, 

що охоплює широкий спектр тем – від історичних реконструкцій до гендерної, 

етнічної чи політичної проблематики. У процесі глобалізації й цифровізації 

мальописи набули статусу універсальної мови візуального наративу, здатної 

передавати складні сенси широкій авдиторії. 

Значну увагу приділено дослідженню становлення українського 

коміксу, який на сьогодні формується як окремий мистецький жанр із 

власними традиціями, наративними моделями й візуальною стилістикою. 

Особливістю українських мальописів є виразна ідентичність, зосередженість 

на темах історичної пам’яті, культурної спадщини та соціальної рефлексії. 

Водночас українські автори активно взаємодіють зі світовими тенденціями, 

зокрема з традиціями американської індустрії коміксів і японської манги, що 

формує своєрідний діалог локального й глобального в межах сучасної 

культури. 

Виконано завдання дослідження: 

1. Досліджено історію виникнення мальопису; 

2. Окреслено види графічних оповідань; 

3. Визначено стилістичні та жанрові характеристики графічних 

оповідань; 

4. Розглянуто культурний вплив графічних оповідань і їх соціальну 

функцію. 
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Окреслено перспективи подальшого розвитку українського 

мальопису, що вже демонструє тематичну й жанрову різноманітність, 

відкритість до експериментів та здатність адаптуватися до нових 

культурних викликів. Підкреслено його просвітницький потенціал, 

зазначено що комікси здатні не лише зацікавлювати молодь, але й 

виступати засобом формування національної самосвідомості та залучення 

до історико-культурного дискурсу. 

Отже, мальопис у сучасному суспільстві постає як динамічний і 

гнучкий медіум, що потребує комплексного дослідження з урахуванням 

його постійної еволюції. Усе це підтверджує необхідність подальшого 

вивчення графічних наративів у межах гуманітарних наук, зокрема в 

українському академічному просторі. 
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